
V0.0.10 

1 
 

Протокол обмена и система команд счетчиков электрической энергии  
типов  

СЭБ-2А.07, СЭБ-2А.07Д, СЭБ-2А.08,  ПСЧ-3ТА.07,  

ПСЧ-3АРТ. 07, ПСЧ-3АРТ. 07Д, ПСЧ-3АРТ.08. 

 МАЯК 101АТ, МАЯК 102АТ, МАЯК 101АТД, МАЯК 301АРТ, 
 МАЯК Т301АРТ, МАЯК 301АРТД 

 

 Счетчики имеют встроенный универсальный приемопередатчик, обеспечивающий 
последовательную асинхронную старт-стопную передачу битов. Счетчики являются 
ведомыми, подчиненными, устройствами с уникальным номером и групповым паролем. 
Счетчики по последовательному каналу связи  обеспечивают прием,  дешифрацию, 
идентификацию   команд и  их выполнение, а также формирование и передачу ответа 
после получения соответствующего запроса от управляющего компьютера. Для 
программного обеспечения управляющего компьютера выдача запроса означает вывод 
строки символов в последовательный порт  и получение строки символов от счетчика. 
 Счетчики в зависимости от исполнения имеют либо оптический порт, 
выполненный по рекомендации МЭК 1107, либо цифровой интерфейс RS485.  

Оптический порт предназначен для работы  через считывающую головку 
оптического интерфейса, выполненную в соответствии с  рекомендациями МЭК 
1107(УСО-2). 
 Цифровой интерфейс RS485 предназначен для объединения счетчиков (до 128 
данного типа) в единую систему посредством соединения через симметричную 
экранированную  витую пару с волновым сопротивлением 100-120 Ом. Соединение  
интерфейса RS485 счетчика с интерфейсом  RS232  управляющего компьютера 
осуществляется через преобразователь интерфейсов (ADAM4520, ПИ-1, ПИ-2).  
  
 Скорость обмена :  
  - скорость обмена – 9600 бод (при выпуске с завода); 
 Структура информационных байтов (10 бит):  
  - один старт-бит;  
  - восемь бит данных (в коде ASCII);  
  - нет контроля по паритету;  
  - один стоп-бит.  

 
Счетчики обеспечивают обмен информации и на других стандартных значениях скорости 
в бодах: 
 –  1200, 2400, 4800, 9600, 19200, 38400, 57600, 115200 для счетчиков с  RS485; 
 –  9600  для счетчиков с оптическим портом  
 ВНИМАНИЕ 
 При смене скорости работы  все компоненты системы должны иметь единую 
скорость обмена.  
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СИСТЕМА КОМАНД 

 

Команда для счетчика - это строка символов в коде ASCII, оканчивающаяся символом 

возврата каретки: 

'M'a 1a2…an'K'd 1d2…dmcrc1crc2<CR>, 

где 'M '  - символ маркера команды; 

a1a2…an – символы адресации к счетчику или к группе счетчиков (n=8 или n=5); 

'К' – символ команды из диапазона [':'…'?','A'…'Z','['…'_']; 

d1d2…dm – m символов параметров команды; 

crc1crc2 – два символа контрольной суммы; 

<CR> - символ возврата каретки. 

Для подсчета контрольной суммы суммируют двоичные представления символов 
команды, начиная с маркера и до последнего символа параметра команды dm. Полученный 
в результате двоичный байт разбивают на две тетрады, каждую из которых представляют в 
виде ASCII-символа ['0'…'9', 'A'…'F']. 

Все команды подразделяются на две группы: общие и индивидуальные. 
Индивидуальная команда адресуется только одному счетчику, и ее маркером является 
символ '#'. Все индивидуальные команды имеют ответ подтверждения выполнения, 
формируемый адресуемым счетчиком (если таковой существует). Общая (групповая) 
команда адресуется группе счетчиков, и ее маркером является символ '@'. Все общие 
команды выполняются без подтверждения. Впоследствии результат выполнения общей 
команды любым счетчиком группы можно узнать, послав выбранному счетчику 
индивидуальную команду запроса результата выполнения последней общей команды. 
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 Индивидуальные команды счетчиков электроэнергии 
(комманды A) 
 

#АААПППППКd1d2…dmcrc1crc2<CR>, 
где '#' - маркер индивидуальной команды; 
АAA - три цифровых символа адреса  счетчика ['000'…'999']; 
ППППП -  пять ASCII-символов индивидуального пароля счетчика (могут быть только 

цифры или прописные латинские буквы); 
'К' - символ кода команды; 
d1d2…dm - символы параметров команды; 
crc1crc2 – символы контрольной суммы; 
<CR> - символ возврата каретки. 
 
Ответ на индивидуальную команду: 

~AAAKd 1…dkcrc1crc2<CR>, 

где ~ - маркер ответа; 
ААА – адрес счетчика; 
'К' - символ, совпадающий с кодом команды; 
d1d2…dk - символы параметров ответа; 
crc1crc2 – символы контрольной суммы ответа (формируются по аналогичному 

алгоритму); 
<CR> - символ возврата каретки. 
 

A1 Установка адреса прибора 
 
#АААПППППАаааcrc1crc2<CR>, где  
'А'  - код команды установки нового адреса; 
ааа - новый адрес счетчика ['000'…'999']. 
 
Ответ: 
~AAAARcrc 1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

  
 

A2 Установка пароля прибора 
 
#АААПППППРпппппcrc1crc2<CR>, где 
'P'  - код команды; 
ппппп - новый пароль прибора; любой символ п из диапазона ['0'…'9','A'…'Z']. 
 
Ответ: 
~AAAPRcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A3 Установка категории потребителя 
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#АААПППППКккcrc1crc2<CR>, где  
'K'  - код команды; 
кк - новая категория ['00'…'99']. 
 
Ответ: 
~AAAКRcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A4 Внутренний тест прибора 
 
#АААПППППТcrc1crc2<CR>, где  
'T'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAATRcrc 1crc2<CR> где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A5 Установка лимита энергии на месяц 
 
#AААПППППJккееееcrc1crc2<CR>, где  
'J'  - код команды; 
кк - категория потребителя ['00'…'99']. Категория кк должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

ееее – месячный лимит энергии ['0000'…'9999']. Значение лимита энергии имеет 
размерность кВт·ч. 

 
Ответ: 
~AAAJRcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A6 Запрос выполнения последней общей команды 
 
#АААПППППQcrc1crc2<CR>, где  
'Q'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAAQRcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 
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A7 Прочитать текущие день недели, дату и время 

 
#АААПППППDcrc1crc2<CR>, где  
'D'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAADдччммссДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
д - день недели ['0' – ВСК… '6' – СБТ]; 
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
сс - секунды ['00'…'59']; 
ДД – число месяца ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 

 
 

A8 Прочитать время включения 1  тарифа 
 
#АААПППППBдMMcrc 1crc2<CR>, где  
'B'  - код команды; 
д - день недели ['0'- ВСК…'6' – СБТ, '7' – праздник]; 
MM  - месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ: 
~АААВччммcrc1crc2<CR>, где  
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']. 
 

 
A9 Прочитать время включения 2  тарифа 

 
#АААПППППFдMMcrc 1crc2<CR>, где  
'F'  - код команды; 
д - день недели ['0'- ВСК…'6' – СБТ, '7' – праздник]; 
MM  - месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ: 
~АААFччммcrc1crc2<CR>, где  
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']. 
 
 

A10 Прочитать время действия тарифной зоны 3  тарифа (для счетчиков ЖКИ) 
 
#АААППППП>днMMcrc 1crc2<CR>, где  
'>'  - код команды; 
д - день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ, '7' – праздник]; 
н – номер тарифной зоны ['1'…'3']; 
ММ - месяц ['01'…'12'].  
 
Ответ: 
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~ААА>ччммдддТcrc1crc2<CR>, где  
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
ддд - длительность  в минутах ['000'…'255']; 
Т - тип тарифа ['B' – 1 тариф, 'L' – 3 тариф, 'M' – 4 тариф]. 
Для счетчиков с возможностью назначения тарифов  'F' – 2 тариф 
 

 
A11 Прочитать установленную категорию потребителя   

 
#АААПППППСcrc1crc2<CR>, где  
'C'  - код команды. 
 
Ответ: 
~АААСккcrc1crc2<СC><CR>, где  
кк - категория потребителя ['00'…'99']. 
 
 

A12 Прочитать установленный лимит мощности  
 
#АААПППППLcrc1crc2<СC><CR>, где  
'L'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAAL ммммcrc1crc2<CR>, где  
мммм -  лимит мощности ['0000'…'7110']. Лимит мощности имеет DEC представление 

ASCII символами. 
 
Для счетчиков типа I, II, III, IV значение мощности имеет размерность десятки Вт. 
Для счетчиков типа V, VI значение мощности имеет размерность Вт. 
 
Соответствие вариантов счетчика типам указано в Приложении 3. 

 
 

A13 Прочитать установленный лимит энергии   
 
#АААПППППIcrc1crc2<CR>, где  
'I'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAAIeeeecrc1crc2<CR>, где  
eeee -  лимит энергии ['0000'…'9999']. Лимит энергии имеет DEC представление ASCII 

символами. Значение лимита энергии имеет размерность кВт·ч. 
 
 
A14 Прочитать суммарную потребленную энергию по 1 тарифу  

 
#АААПППППEcrc1crc2<CR>, где  
'E'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I и I I типа: 
~AAAЕммммммммcrc1crc2<CR>, где 
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 мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAAЕммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAAЕммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'] .  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A15 Прочитать суммарную потребленную энергию по 2  тарифу    
 
#АААПППППWcrc1crc2<CR>, где  
'W'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I и I I типа: 
~AAAWммммммммcrc1crc2<CR>, где 
 мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAAWммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAAWммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A16 Прочитать потребленную энергию по  1   тарифу с учетом превышения лимита 
мощности   
 
#АААПППППXcrc1crc2<CR>, где  
'X'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAAXммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAAXммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999']. 
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAAXммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999']. 
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Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 
возвращаемых значений указано в Приложении 3. 

 
 
 

A17 Прочитать потребленную энергию по 2  тарифу с учетом превышения лимита 
мощности   
 
#АААПППППYcrc1crc2<CR>, где  
'Y'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAAYммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAAYммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V типа: 
~AAAYммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 

 
A18 Прочитать суммарную потребленную энергию по 3 тарифу  

 
#АААПППППVcrc1crc2<CR>, где  
'V'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I и II типа: 
~AAAVммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAAVммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999']. 
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAAVммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A19 Прочитать потребленную энергию по 3 тарифу с учетом превышения лимита 
мощности   
 
#АААПППППOcrc1crc2<CR>, где  
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'O'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAAOммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAAOммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V типа: 
~AAAOммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 

 
A20 Прочитать суммарную потребленную энергию по 4 тарифу   

 
#АААПППППUcrc1crc2<CR>, где  
'U'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I и II типа: 
~AAAUммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAAUммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAAUммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A21 Прочитать потребленную энергию по 4 тарифу c учетом превышения  
лимита мощности  

 
#АААПППППNcrc1crc2<CR>, где  
'N'  - код команды. 
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAANммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAANммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
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Ответ счетчиков V типа: 
~AAANммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A22 Запрос номера версии прибора   
 
#АААПППППRcrc1crc2<CR>, где  
'R'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAARввcrc1crc2<CR>, где  
вв – два символа версии прибора. Возвращаемые значения для каждого варианта 

указаны в Приложении 2. 
 

A23 Запрос флага автоматического сезонного переключателя времени  
 
#АААПППППZcrc1crc2<CR>, где  
'Z'  - код команды. 
 
Ответ:  
~AAAZ(YS/YW/N)crc 1crc2<CR>, где  
'YS'  – сезонный переход разрешен, текущие сезонное время «ЛЕТО»; 
'YW' – сезонный переход разрешен, текущие сезонное время «ЗИМА»; 
'N'  – сезонный переход запрещен. 
 
Сезонный переход происходит на летнее время в последнее воскресенье марта, и на 

зимнее – в последнее воскресенье октября. 
 
 

A24 Чтение 12-символьного идентификатора счетчика   
 
#АААПППППScrc1crc2<CR>, где  
'S' - код команды. 
 
Ответ: 
~AAASnnnnzzzzzzzzcrc1crc2<CC><CR>, где  
nnnn – вариант исполнения счетчика [7111...7622, 8111...8622]. Возвращаемые значения 

дл каждого варианта указаны в Приложении 2; 
zzzzzzzz – заводской номер прибора только цифры. 

 
A25 Чтение даты и времени вскрытия крышки   

 
#AAAППППП\Tcrc1crc2<CR>, где  
'\'  - код команды; 
'T'  – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
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~AAA\дччммссДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
д - день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ]; 
чч - часы  ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
сс - секунды ['00'…'59']; 
ДД - число ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 

 
A26 Чтение даты и времени включения питания   

 
#AAAППППП\Pcrc1crc2<CR>, где  
'\'  - код команды; 
'P'  – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~AAA\дччммссДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
д - день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ]; 
чч - часы  ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
сс - секунды ['00'…'59']; 
ДД - число ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 

 
A27 Чтение даты и времени отключения питания   

 
#AAAППППП\Fcrc1crc2<CR>, где  
'\'  - код команды; 
'F'  – символ подкоманды. 
  
Ответ: 
~AAA\дччммссДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
д - день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ]; 
чч - часы  ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
сс - секунды ['00'…'59']; 
ДД - число ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 
 
 

A28 Чтение режима индикации  (для счетчиков ЖКИ)  
 
#АААППППП^Scrc1crc2<CR>, где  
'^'  - код команды; 
'S' – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~ААА^(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)nn (Y/N)(Y/N)(Y/N) crc1crc2<CR>, где  
нечетные 'Y'/'N' - разрешить/запретить вывод на индикатор соответствующее показание, 

по порядку: льготный всего, пиковый всего, основной всего, штрафной всего; 
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nn - время индикации каждого разрешенного показания в секундах ['02'…'60'] – четное 
число. 

(Y/N)(Y/N)(Y/N)- разрешить/запретить отображение  суммы по тарифам, даты, 
времени. 

 
 

A29 Установка режима индикации  (для счетчиков ЖКИ) 
 

#АААППППП^W(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)( Y/N)(Y/N)(Y/N) crc1crc2<CR>, где 
'^'  - код команды; 
'W'  – символ подкоманды; 
нечетные 'Y'/'N' - разрешить/запретить вывод на индикатор соответствующее 

показание, по порядку: льготный всего, пиковый всего, основной всего,  штрафной всего. 
(Y/N)(Y/N)(Y/N)- разрешить/запретить отображение  суммы по тарифам, даты, 

времени. 
 
Ответ: 
~ААА^Rcrc1crc2<CR>, где 
R - ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A30 Установка времени цикла индикации  (для счетчиков ЖКИ) 
 
#АААППППП^Tnncrc 1crc2<CR>, где  
'^'  - код команды; 
'T'  – символ подкоманды; 
nn - время цикла индикации в секундах ['06'…'60']. 
 
Ответ: 
~ААА^Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A31 Чтение показаний 1  тарифа на начало суток 1-го числа месяца 12 месячный цикл 
 
#AAAППППП[BММcrc1crc2<CR>, где  
'['  - код команды; 
'B'  – символ подкоманды; 
ММ – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ счетчиков I и II типа: 
~AAA[ммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAA[ммммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'] .  
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Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAA[ммммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  

 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A32 Чтение показаний 2 тарифа на начало суток 1-го числа месяца 12 месячный цикл  
 
#AAAППППП[FММcrc1crc2<CR>, где  
'['  - код команды; 
'F'  – символ подкоманды; 
ММ – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ счетчиков I и II типа: 
~AAA[ммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999']; 
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAA[ммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAA[ммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A33   Чтение показаний 3 тарифа на начало суток 1-го число месяца 12 месячный цикл  
 
#AAAППППП[LММcrc1crc2<CR>, где  
'['  - код команды; 
'L'  – символ подкоманды; 
ММ – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ счетчиков I и II типа: 
~AAA[ммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'] на начало суток 1-го 

числа месяца. 
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAA [ммммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAA [ммммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 



V0.0.10 

14 
 

Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 
возвращаемых значений указано в Приложении 3. 

 
 

A34 Чтение показаний 4 тарифа на начало суток 1-го числа месяца12 месячный цикл  
 
#AAAППППП[PММcrc1crc2<CR>, где 
'['  - код команды; 
'P'  – символ подкоманды; 
ММ – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ счетчиков I и II типа: 
~AAA[ммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков III и IV типа: 
~AAA[ммммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V и VI типа: 
~AAA[ммммммммммcrc1crc2<CR>, где 
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 

 
A35 Фиксация текущих показаний 1, 2, 3 и 4  тарифов на начало суток 1-го числа месяца 
с глубиной хранения 12 месяцев  
 
#AAAППППП[NММcrc1crc2<CR>, где  
'['  - код команды; 
'N'  – символ подкоманды; 
ММ – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ: 
~AAA[Rcrc 1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A36 Установить режим функционирования выходного устройства 
 

#АААПППППGmcrc1crc2<CR>, где  
'G'  - код команды; 
m – символ подкоманды установки режима: 'T' – телеметрия, 'O' – управлять нагрузкой 

(включить), 'F' – управлять нагрузкой (отключить), 'C' – управлять нагрузкой 
(контролировать мощность), 'Р' – поверка, 'R' – 512 Гц 

 
Ответ: 
~АААGRcrc1crc2<CR>, где 
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R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 
отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A37 Читать режим функционирования выходного устройства   
 
#АААПППППGScrc1crc2<CR>, где  
'G'  - код команды; 
'S' – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~АААG(T/P/О/F/С)crc1crc2<CC><CR>, где 
'T'  – режим телеметрии;  
'Р'  – режим поверки; 
'О'  – нагрузка включена; 
'F'  – нагрузка отключена; 
'С'- контроль за мощностью нагрузки. 
 

 
A38 Чтение праздничного дня  

 
#АААППППП]Rннcrc1crc2<CR>, где 
']'  - код команды; 
'R'  – символ подкоманды; 
нн - номер праздничного дня ['01'…'16']. 
 
Ответ (для счетчиков МАЯК 101, 102): 
~ААА]ДДММcrc1crc2<CR>, где 
ДД - число  ['01'…'1F']; 
ММ - месяц ['01'…'0C']. 
 
Ответ (для остальных приборов): 
~ААА]ДДММcrc1crc2<CR>, где  
ДД - число  ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']. 

 
 

A39 Установка праздничного дня  
 
#АААППППП]WннДДММcrc1crc2<CR>, где  
']'  - код команды; 
'W'  – символ подкоманды; 
нн - номер праздничного дня ['01'…'16']; 
ДД -  число ['01'…'1F'] (для счетчиков МАЯК 101, 102); 
  число  ['01'…'31'] (для остальных приборов). 
ММ -  месяц ['01'…'0C'] (для счетчиков МАЯК 101, 102); 
  месяц ['01'…'12'] (для остальных приборов). 
 
Ответ: 
~ААА]Rcrc1crc2<CR>, где 
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R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 
отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A40 Разрешение/запрещение статуса одно-тарифного режима по 1 тарифу тарифу (для 
счетчиков ЖКИ) 
 
#АААППППП<mcrc1crc2<CR>, где  
'<'  - код команды; 
m – символ подкоманды: 'O' – разрешить однотарифный режим, 'F' – запретить. 
 
Ответ: 
~ААА<Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A41 Читать статус разрешения однотарифного режима по 1 тарифу (для счетчиков 
ЖКИ) 
 
#АААППППП<Scrc1crc2<CR>, где  
'<'  - код команды; 
'S' – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~ААА<(O/F)crc1crc2<CR>, где 
'О'  – однотарифный режим разрешен; 
'F'  - запрещен. 
 

 
A42 Разрешение/запрещение статуса однотарифного режима по 4 тарифу ( для 
счетчиков ЖКИ) 
 
#АААППППП_fcrc1crc2<CR>, где  
'_'  - код команды; 
'f'  – символ подкоманды: 'O' – разрешить, 'F' – запретить. 
 
Ответ: 
~ААА_Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

A43 Читать статус разрешения однотарифного режима по 4 тарифу (для счетчиков 
ЖКИ) 
 
#АААППППП_Scrc1crc2<CR>, где  
'_'  - код команды; 
'S' – символ подкоманды. 
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Ответ: 
~ААА_(O/F)сrс1сrс2<CR>, где  
'О'  – штрафной тариф разрешен,  
'F'  - запрещен. 
 

 
A44 Прочитать мощность в нагрузке  

 
#АААППППП=Мcrc1crc2<CR>, где  
'='  - код команды; 
'М'  – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~AAAМммммcrc1crc2<CR>, где  
мммм - мощность в нагрузке.  
 
Для счетчиков I, II, III, IV, типов значение мощности имеет размерность десятки Вт. 
Для счетчиков V, VI типов значение мощности имеет размерность Вт. 
 

 
A45 Прочитать нарастающий итог и максимальную мощность зафиксированные на 
каждом  30 минутном интервале  
 
#АААППППП?nnnncrc1crc2<CR>, где  
'?'  - код команды. 
nnnn - число получаса с начало нечетного месяца (0000…1487), четного месяца 

(1488…2975). Hе полный получас последней получасовки четного месяца фиксируется по 
значению nnnn =2976.  
Данные нечетного месяца нулевого получаса (nnnn=0000) соответствуют временному 

интервалу с 23 ч 30 мин до 24 ч 00 м предыдущего месяца, фиксация которого 
осуществляется в 00 ч 00 м 00 с, наступившего, текущего уже, месяца. 
Аналогично, данные четного месяца нулевого получаса (nnnn=1488) соответствуют 

временному интервалу с 23 ч 30 мин до 24 ч 00 м предыдущего месяца, фиксация которого 
осуществляется в 00 ч 00 м 00 с , наступившего, текущего уже, месяца. 

 Пропущенный час при переходе с лета на зиму фиксируется следующим: 
nnnn =2977- данные соответствуют временному интервалу с 1ч 00 мин до 1 ч 30 м 

летнего времени,  фиксация осуществляется в 1 ч 30 м,  
nnnn =2978- данные соответствуют временному интервалу с 1 ч 30 м до 2 ч 00 м летнего 

времени.  
 
Ответ : 
~AAA?Meeeeeemmmmcrc1crc2<CR>, где 
М – номер месяца[1,..9, А, B, C]; 
еееееe – значения активной энергии; 
mmmm – максимальной активной мощности в нагрузке. 
 
Значения M, mmmm, еееееe передаются в hex представлении – ASCII символами.  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
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A46 Чтение даты и времени последней коррекции времени 

 
#AAAППППП\Сcrc1crc2<CR>, где  
'\'  - код команды; 
'С'  – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~AAA\дччммссДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
д - день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ]; 
чч - часы  ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
сс - секунды ['00'…'59']; 
ДД – число ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 
 
 

A47 Чтение времени дополнительной задержки ответа счетчика на запрос 
 
#AAAППППП^Ccrc1crc2<CR>, где  
'^'  - код команды; 
'С'  – символ подкоманды. 
 
Ответ: 
~AAA^Cmmcrc 1crc2<CR>, где  
mm - время задержки  в hex представлении ASCII символами [00…FF]. Чтобы получить 

время задержки нужно значение mm умножить на единицах 135мкс. 
 

 
A48 Запись времени дополнительной задержки ответа счетчика на запрос 

 
#AAAППППП^Ammmcrc 1crc2<CR>, где  
'^'  - код команды; 
'A'  – символ подкоманды. 
mmm -  время задержки в DEC представлении – ASCII символами [000…255]. Чтобы 

получить время задержки нужно значение mm умножить на единицах 135мкс. 
 
Ответ: 
~AAA^Acrc 1crc2<CR>, где  
'^'  - код команды; 
'A'  – символ подкоманды. 
 

 
A49 Прочитать нарастающий итог и максимальную мощность в текущей 30 минутки, 
для прогнозирования потребления  
 
#АААППППП??crc1crc2<CR>, где  
'??' - код команды. 
 

Ответ : 
~AAA?Meeeeeemmmmcrc1crc2<CR>, где 
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М – номер месяца[1,..9, А, B, C]; 
еееееe – значения активной энергии; 
mmmm – максимальной активной мощности в нагрузке. 
 
Значения M, mmmm, еееееe передаются в hex представлении – ASCII символами.  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

A50 Чтение номера тарифа в котором счётчик ведет учёт в текущее время 
 
#AAAППППП51crc1crc2<CR>, где  
'51' - код команды; 
 
Ответ: 
~AAA51Trc1crc2<CR>, где  
T – номер тарифа '1' для T1, '2' для T2, '3' для T3, '4' для T4(в hex представлении – ASCII 

символами). 
 
 

A51 Чтение версии тк 
 
Для СЭБ-2А.07. ххх 
 
#AAAППППП R684A08crc1crc2<CR> 
 
Ответ: 
~ AAAVVVVVVVVVVVVVVVVcrc 1crc2<CR>, где  
V– версия тк.  
 
Пример: 
Запрос:  #00100000 R684A0861 
Ответ: ~00130302E30302E323758. – версия тк “00.00.27” 
 
 
Для МАЯК 101АТ.ххх.ххх, МАЯК 101АТД.ххх.ххх, МАЯК 102АТ.xxx.xxx 
 
#AAAППППП R700008crc1crc2<CR> 
 
Ответ: 
~ AAAVVVVVVVVVVVVVVVVcrc 1crc2<CR>, где  
V– версия тк.  
 
Пример: 
Запрос:  #00100000 R70000845 
Ответ: ~00130312E30312E373159. – версия тк “01.01.71” 
 
Для МАЯК 301АРТ.xxx.xxx, МАЯК Т301АРТ.xxx.xxx, МАЯК 301АРТД.xxx.xxx  
 
#АААППППП 214208RE crc1crc2<CR> 
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Ответ:  
~ AAAVVVVVVVVVVVVVVVVcrc1crc2<CR>, где  
V– версия тк.  
 
Пример: 
Запрос:  #00100000 214208RE8C 
Ответ: ~00130302E30312E343559 . – версия тк “00.01.45” 
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 Групповые команды (комманды G). 
 
@GGGGGKd1d2…dncrc1crc2<CR>, 
где '@' - маркер групповой команды; 
GGGGG – пароль группы – 5 ASCII символов (цифры и прописные латинские буквы); 
'К' – код команды; 
d1d2…dn – параметры команды; 
crc1crc2 – контрольная сумма; 
<CR> - символ возврата каретки. 
Счетчик не формирует ответ на групповую команду. 
 

G1 Установка пароля группы   
 

@GGGGGPgggggcrccrc2<CR>, где  
'P'  – код команды; 
ggggg – новый пароль группы. 
 
 

G2 Установка даты 
 
@GGGGGDдДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
'D'  – код команды; 
д – номер дня недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ]; 
ДД – день ['01'…'31']; 
ММ – месяц ['1'…'12']; 
ГГ – год ['00'…'99']. 
 
 

G3 Установка времени 
 
@GGGGGСччммссcrc1crc2<CR>, где  
'C'  – код команды; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
сс – секунды ['00'…'59']. 
 
 

G4 Установка времени включения 1  тарифа 
 
@GGGGGВkkдччммMMcrc 1crc2<CR>, где  
'B'  – код команды; 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. Категория kk должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

д – день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ, '7' – праздничный день]; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
MM  – месяц ['01'…'12']. 
 
 

G5 Установка времени включения 2  тарифа  
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@GGGGGFkkдччммMMcrc 1crc2<CR>, где  
'F'  – код команды; 
kk  – категория потребителя [‘00’…’99’]. Категория kk должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

д – день недели ['0'- ВСК…'6' - СБТ, '7'] – праздничный день; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
MM  – месяц ['01'…'12']. 
 
 

G6 Установка времени действия тарифной зоны 3 тарифа и его типа  (для счетчиков 
ЖКИ) 
 
@GGGGGAkkднччммппптMMcrc 1crc2<CR>, где  
'A'  – код команды; 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. Категория kk должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

д – день недели ['0'- ВСК…'6' - СБТ, '7'] – праздничный день; 
н – номер временной зоны ['1'…'3']; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
ппп – продолжительность тарифа ['000'…'255'] в минутах; 
т – действительный тип тарифа: 'B' – 1-й  тариф, 'L' – 3-й  тариф, 'M' – 4-й  тариф; 
MM  – месяц ['01'…'12']. 
 
 

G7 Установка лимита мощности 
 
Для счетчиков I, III, V:  
@GGGGGLkkmmmcrc 1crc2<CR>, где  
'L'  –код команды; 
kk  – категория потребителя ['00'…'99'].  
mmm – порог мощности. Лимит энергии имеет DEC представление ASCII символами. 
 
 
Для счетчиков II, IV, VI:  
@GGGGGLkkmmmmcrc 1crc2<CR>, где  
'L'  - код команды. 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. 
mmmm – порог мощности. Лимит энергии имеет DEC представление ASCII 

символами. 
 
Категория  kk должна соответствовать установленной категории в счетчике. В случае 

несоответствия категории потребителя команда не будет выполнена и будет возвращен 
ответ невыполненной команды. 

 
Для счетчиков типов I, III значение мощности имеет размерность десятки Вт. Для 

счетчиков типов V  возвращенное значение мощности имеет размерность Вт. 
Для счетчиков типов II, IV значение мощности имеет размерность десятки Вт. Для 

счетчиков типов VI возвращенное значение мощности имеет размерность Вт. 
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Соответствие вариантов счетчика типам указано в Приложении 3. 
 
 
 

G8 Установка режима автоматического переключения сезонного времени   
 
@GGGGGZfcrc1crc2<CR>, где  
'Z'  – код команды; 
f – флаг режима переключения: 

'Y'  – разрешить сезонный переход времени; 
'N'  – запретить сезонный переход времени. 

 
 

G9 Установить скорость обмена по последовательному интерфейсу   
 
@GGGGGSssssscrc1crc2<CR>, где  
'S' – код команды; 
sssss – скорость обмена. Для  счетчиков с цифровым интерфейсом RS 485 '01200', 

'02400', '04800', '09600', '19200', '38400', '57600', '11520'(=115200). Для  счетчиков с 
оптическим портом  только '09600'. 

 
 

G10 Установка режимов индикации 
 
@GGGGGIW(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)(Y/N)  (Y/N)(Y/N)(Y/N) crc1crc2<CR>, где  
'I'  –код команды; 
'W'  – символ подкоманды; 
нечетные 'Y'/'N' – разрешить /запретить вывод на ЖКИ ( в режиме малого кольца 

индикации ) соответствующего показания нарастающим итогом по тарифам : 2, 3, 1, 4. 
(Y/N)(Y/N)(Y/N) - разрешить/запретить отображение  суммы по тарифам, даты, 

времени. 
 

 
G11 Установка времени цикла индикации  

 
@GGGGGITnncrc1crc2<CR>, где  
'I'  –код команды; 
'T'  – символ подкоманды; 
nn – время индикации ['06'…'60'] в секундах. 
 
 

G12 Разрешить/запретить однотарифный  режим работы по первому тарифу  
 
@GGGGGMmcrc1crc2<CR>, где  
'M'  – код команды; 
m – режим: 'O' - разрешить, 'F' - запретить. 
 
 

G13 Установка праздничного дня   
 
@GGGGGHннДДММcrc1crc2<CR>, где  
'H'  – код команды; 
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нн – номер праздничного дня ['01'…'31']; 
ДД – день ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']. 
 
 

G14 Сброс всех энергетических показаний  (с установленной технологической перемычкой) 
 
@GGGGG@crc1crc2<CR>, где  
'@'  – код команды (совпадающий с маркером групповой команды). 
 

 
G15 Запись идентификатора счетчика (с установленной технологической перемычкой) 

 
@GGGGG=Snnnnzzzzzzzzcrc1crc2<CR>, где  
nnnn – четырехзначный код вариант исполнения счетчика [7111...7622, 8111...8622]. 

Коды для каждого варианта исполнения счетчика каждого варианта указаны в 
Приложении 2; 

zzzzzzzz – заводской номер прибора только цифры. 
 
G16 Чтение идентификатора канала (ИДК)   

 
@GGGGGURcrc1crc2<CR>, где  
'UR'  – код команды  
 
Ответ при СИДК, установленном в '1': 
~AAAURSSSSSSSScrc1crc2<CR>, где  
AAA – адрес прибора 
'UR'  - код команды,  
SSSSSSSS - заводской номер прибора только цифры. 
 
Если СИДК установлено в '0', то счетчик не отвечает. 
 

 
G17 Сброс статуса идентификатора канала (СИДК) в '0' 

 
@GGGGGUCcrc1crc2<CR>, где  
'UC'  – код команды; 
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 Расширенный список команд для счетчиков (команды B) 
 
  
В1  Внутренний тест прибора 
 

#АААПППППТcrc1crc2<CR>, где  
'T'  - код команды. 
 
Ответ: 
~AAAT(Y/N)mmmmcrc 1crc2<CR>, где   
'Y'  – внутренний тест памяти программ выполнен успешно; 
'N'  – в памяти программ имеются ошибки(счетчик не исправен), 
mmmm – контрольная сумма. 
  

 
В2  Установка флага автоматического сезонного переключателя времени  

 
#АААППППП05Zcrc1crc2<CR>, где  
'05' - код команды. 
Z – флаг автоматического сезонного переключателя времени: 'Y' – переход разрешен, 

'N' – переход запрещен. 
 
Ответ : 
~AAA05Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 
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В3  Установка лимита мощности  
 
Установка лимита мощности в счетчиках типов I, III, V: 
#АААППППП04kkmmmcrc1crc2<CR>, где  
'04' - код команды. 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']; Категория  kk  должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

mmm – порог мощности. Для счетчиков типов I, III значение мощности имеет 
размерность десятки Вт. Для счетчиков типов V возвращенное значение мощности имеет 
размерность Вт. 

 
Установка лимита мощности в счетчиках типов II, IV, VI: 
#АААППППП04kkmmmmcrc1crc2<CR>, где  
'04' - код команды. 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. Категория  kk  должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

mmmm – порог мощности. Для счетчиков типов II, IV значение мощности 
['0000'…'7110'] имеет размерность десятки Вт. Для счетчиков типов VI возвращенное 
значение мощности ['0000'…'1210'] имеет размерность Вт. 

 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
  
Ответ: 
~AAA04Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
Пример для МАЯК 301АРТ.151Т.xxx (VI тип): 
Вычисления мощности: 1234 Вт = 1234  

Запрос: #001000000400123432 

Ответ: ~00104YCC 

 

 
В4  Установка времени включения 1  тарифа 

 
#АААППППП01kkдччммMMcrc 1crc2<CR>, где  
'01' – код команды; 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. Категория  kk  должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

д – день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ, '7' – праздничный день]; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
MM  – месяц ['01'…'12']. 
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Ответ : 
~AAA01Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 
В5  Установка времени включения 2  тарифа 

 
#АААППППП02kkдччммMMcrc 1crc2<CR>, где  
'02' – код команды; 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. Категория  kk  должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

д – день недели ['0' – ВСК…'6' – СБТ, '7' – праздничный день]; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
MM  – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ: 
~AAA02Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

В6  Установка времени действия тарифной зоны 3 тарифа и его типа  (для счетчиков 
ЖКИ) 
 
#АААППППП03kkднччммппптMMcrc1crc2<CR>, где  
'03' – код команды; 
kk  – категория потребителя ['00'…'99']. Категория  kk  должна соответствовать 

установленной категории в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды; 

д – день недели ['0'- ВСК…'6' - СБТ, '7'] – праздничный день; 
н – номер временной зоны ['1'…'3']; 
чч – часы ['00'…'23']; 
мм – минуты ['00'…'59']; 
ппп – продолжительность тарифа ['000'…'255'] в минутах; 
т – действительный тип тарифа: 'B' – 1-й тариф, 'F' – 2-й тариф, 'L' – 3-й тариф, 'M' – 4-й  

тариф; 
MM  – месяц ['01'…'12']. 
 
Ответ : 
~AAA03Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

В7  Чтение журналов событий  
 



V0.0.10 

28 
 

#АААППППП10nmmcrc1crc2<CR>, где  
'10' – код команды; 
mm- номер записи [00…32],с номер 00 последнее событие; 
n-номер журнала[0…9,A…F] смотри в Пприложении 3. 
 
Ответ: 
~AAA10Yссммчч0нДДММГГссммчч0нДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
'Y'  - регистрация события  была: 
 
отключение питание (открытие канала и т.д.)  
сс - секунды ['00'…'59']; 
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
'0'  - ноль; 
н - день недели ['0' - ВСК… '6' - СБТ]; 
ДД - число месяца ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']; 
 
включение питания (закрытие канала и т.д.) 
сс - секунды ['00'…'59']; 
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
'0'  - ноль; 
н - день недели ['0' - ВСК… '6' - СБТ]; 
ДД - число месяца ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 
 
~AAA10Ncrc1crc2<CR>, где 
'N'  - события с таким номером еще не было. 
 
 

В8  Корреция времени раз в сутки  
 
#АААППППП00зссcrc1crc2<CR>, где  
'00' - код команды. 
з - знак коррекции +(плюс ) или − (минус); 
сс - секундых [00-20]. 
 
Ответ: 
~AAA00Rmcrc1crc2<CR>, где  
R – ответ счетчика: 

'Y' – команда выполнена: 
m = 0 коррекция проведена; 
m = 1 коррекция отложена, чтобы не было перехода в другую минуту. 

'N' – команда не выполнена: 
m = 0 некорректные данные; 
m = 1 данные корректны, но коррекция уже в данные сутки проводилась. 

  
 

В9  Изменение пароля для открытия канала на запись  



V0.0.10 

29 
 

 
#АААППППП09ррррррРРРРРРсrc1crc2<CR>, где  
'09' - код команды. 
рррррр - старый пароль на запись; 
РРРРРР - новый пароль на запись. 
 
Ответ: 

~AAA09Rcrc1crc2<CR>, где 
R - ответ счетчика: 'Y' - пароль изменен, 'N' - пароль  не изменен; 

 
Для счетчиков с двумя интерфейсами назначается свой пароль для каждого интерфейса. 

 
 

В10 Открытие канала на запись 
 
#АААППППП08РРРРРРсrc1crc2<CR>, где  
'08' - код команды. 
РРРРРР - пароль на запись. При трехкратой попытки отрыть канал  на запись при 

неверном пароле счетчик  блокирует режим на 24 часа рабочего времени. 
Ответ: 
~AAA08(Y)crc1crc2<CR>, где  
'Y'  – канал на запись открыт.  
 
Если в течении 1 минуты не будут посланы команды на запись параметров канал 

автоматически закрывается. 
 
 

B11 Закрытие канала на запись 
 
#АААППППП0Aсrc1crc2<CR>, где  
'0A'  - код команды. 
   
Ответ: 
~AAA0A(Y)crc 1crc2<CR>, где  
'Y'  – команда выполнена 
 

 
В12 Чтение показаний 1  тарифа на начало суток 1-го числа месяца с учетом года с 
глубиной хранения 24 месяца  
 
#AAAППППП0BММГГcrc1crc2<CR>, где  
'0В'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAA0Вммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'] на начало суток 1-го 

числа месяца выбранного года; 
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA0Вaaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
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aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999'] на начало суток 1-
го числа месяца выбранного года; 

rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'] на начало суток 1-
го числа месяца выбранного года;  

 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAA0Вммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'];  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA0Вaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999 ']. 
 
Ответ счетчиков V типа: 
~AAA0Вммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA0Вaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000 '…'9999999999']. 
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

В13 Чтение показаний 2  тарифа на начало суток 1-го числа месяца с учетом года с 
глубиной хранения 24 месяца  
 
#AAAППППП0CММГГcrc1crc2<CR>, где  
'0С'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAA0Cммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA0Caaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAA0Cммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA0Caaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999']. 
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Ответ счетчиков V типа: 
~AAA0Cммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA0Caaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999']. 
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

В14 Чтение показаний 3  тарифа на начало суток 1-го числа месяца с учетом года с 
глубиной хранения 24 месяца  
 
#AAAППППП0DММГГcrc1crc2<CR>, где  
'0D'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAA0Dммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA0Daaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAA0Dммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA0Daaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков V типа: 
~AAA0Dммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA0Daaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999']. 
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
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 В15 Чтение показаний 4  тарифа на начало суток 1-го числа месяца с учетом года с 
глубиной хранения 24 месяца  
 
#AAAППППП0EММГГcrc1crc2<CR>, где  
'0E '  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAA0Eммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммм - потребленная энергия ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA0Eaaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков III типа: 
~AAA0Eммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA0Eaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999']. 
 
Ответ счетчиков V типа: 
~AAA0Eммммммммммcrc1crc2<CR>, где  
мммммммммм - потребленная энергия ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA0Eaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999']. 
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

В16 Установить скорость обмена по последовательному интерфейсу 
   
#AAAППППП06ssssscrc1crc2<CR>, где  
'06' – код команды; 
sssss – скорость обмена [ '01200', '02400', '04800', '09600', '19200', '38400', '57600', 

'11520'=115200] бод. - для  счетчиков с цифровым интерфейсом RS 485, а для счетчиков с 
оптическим портом  только 9600 бод.  

 
Ответ: 
~AAA06(Y)crc1crc2<CR>, где  
'Y'  – команда выполнена 
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В17 Установить группового пароля   

 
# AAAППППП07GGGGGgggggcrc1crc2<CR>, где  
'07' – код команды; 
GGGGG – старый групповой пароль, 
ggggg – новый групповой пароль. 
 
Ответ: 
~AAA07Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 

B18 Фиксация текущих показаний 1, 2, 3 и 4 тарифов на начало суток 1-го числа месяца 
с глубиной хранения 24 месяцев  
 
#AAAППППП0Fmmггcrc1crc2<CR>, где  
'0F' - код команды; 
'mm'  – месяц ['01'…'12'], 
'гг'  – год ['00'…'99']. 
 
Ответ: 
~AAA0FRcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 
B19 Установить номер тарифа соответствующей временной зоне (по требованию 
энергосбытов)  

 
#AAAППППП40hhcrc1crc2<CR>, где  
'40' - код команды; 
'hh'  – два символа байта в hex формате ['00'…'FF']. 

 
                 Бит 7 6 5 4 3 2 1 0 
Временная зона  Пиковая Ночная Полупиковая 
Тариф1 00 11 00 00 00 
Тариф2 01 11 01 01 01 
Тариф3 10 11 10 10 10 
Тариф4 11 11 11 11 11 

 
  
Ответ: 
~AAA40Ycrc1crc2<CR>. 

 
 
B20 Чтение соответствия номера тарифа временной зоне (по требованию энергосбытов) 

 
#AAAППППП41crc1crc2<CR>, где  
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'41' - код команды; 
 
Ответ: 
~AAA41hhcrc1crc2<CR>, где  
hh – два символа байта в hex формате ['00'…'FF']. 

 
 

 
 
 
 
B21 Установить количество сезонов и типов дней для тарифного расписания временной 
зоне 

 
#AAAППППП42hhcrc1crc2<CR>, где  
'42' - код команды; 
hh – два символа: 

00 – двенадцать сезонов 8 типов дней; 
01 – один сезон, 8 типов дней (по январю); 
02 – один тип дня (по понедельнику января ). 

 

 
 
Ответ: 
~AAA42Ycrc1crc2<CR> 

 
 
B22 Чтение тарифного плана 

 
#AAAППППП43crc1crc2<CR>, где  
'43' - код команды             
 
Ответ: 
~AAA43hhcrc1crc2<CR>, где 
'hh'  – два символа: 

00 – двенадцать сезонов 8 типов дней; 
01 – один сезон, 8 типов дней (по январю); 
02 – один тип дня (по понедельнику января ). 

 
 Для справки: 
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B23 Чтение накопленной энергии по тарифам на начало предыдущих и текущих суток 

 
#AAAППППП30dtcrc1crc2<CR>, где  
'30' - код команды; 
d - обозначение дня:  

0 - текущий день;  
1 - предыдущий день; 

t – тариф: 
0 - энергия по первому тарифу, 
1 - энергия по второму тарифу 
2 - энергия по третьему тарифу 
3 - энергия по четвертому тарифу 

 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAA30dtYaaaaaaaa crc1crc2<CR>, где  
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA30dtYaaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 

Ответ счетчиков III типа: 
~AAA30dtYaaaaaaaaaacrc1crc2<CR>, где  
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
 

Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA30dtYaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков V типа: 
~AAA30dtYaaaaaaaaaacrc1crc2<CR>, где  
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
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Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA30dtYaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

B24 Чтение накопленной энергии по тарифам на начало текущих суток и предыдущих 
суток на глубину до 45 дней 

 
 #AAAППППП3ddtcrc1crc2<CR>, где  

'3'  - код команды; 
dd - обозначение дня от 0 до 44:  

dd = 00 – текущий день;  
dd = 01 – предыдущий день; 
… 
dd = 44. 

t – тариф: 
0 - энергия по первому тарифу, 
1 - энергия по второму тарифу 
2 - энергия по третьему тарифу 
3 - энергия по четвертому тарифу 

 
Ответ счетчиков I типа: 
~AAA3ddtYaaaaaaaa crc1crc2<CR>, где  
dd и t из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
 
Пример: 

Запрос: #00100000310068 
Ответ: ~0013100Y00003012B2 
 
 

B25 Запись статуса идентификатора канала (СИДК) 
 
 #AAAППППП6Aicrc1crc2<CR>, где  

'6A'  - код команды; 
i – значение СИДК ['0'…'1'] 
 
Ответ счетчиков: 
~AAA6AYcrc 1crc2<CR>, где  
'Y'  – запись СИДК прошла успешна, 'N'  – запись СИДК прошла успешна 

 
 

B26 Чтение статуса идентификатора канала (СИДК) 
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 #AAAППППП6Bcrc1crc2<CR>, где  
'6B'  - код команды; 
 
Ответ: 
~AAA6Bicrc1crc2<CR>, где  
'6B'  - код команды; 
i - значение СИДК ['0'…'1']. '0' - ответ на запрос ИДК, '1' - ответ на запрос ИДК. 
 
 

B27 Чтение идентификатора канала (ИДК) 
 
Данную команду в счетчиках не предполагается реализовывать. Вместо ее следует 
изпользовать групповую команду G16. 

 
 #AAAПППППURcrc1crc2<CR>, где  

'UR'  - код команды; 
 
Ответ при СИДК, установленном в '1': 
~AAAURSSSSSSSScrc1crc2<CR>, где  
'UR'  - код команды.  
 
Если СИДК установлено в '0', то счетчик не отвечает. 
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Дополнительные команды для счетчиков ПСЧ-3АРТххххххх, 
МАЯК 301АРТ.xxx.xxx, МАЯК Т301АРТ.xxx.xxx, МАЯК 
301АРТД.xxx.xxx (команды E). 
 
 
E1  Чтение накопленной энергии по тарифам на начало предыдущих и текущих суток 

 
#AAAППППП33dtcrc1crc2<CR>, где  
'33' - код команды; 
 d=0 текущий день, d=1 предыдущий день; 
 t=0 энергия по первому тарифу, 
 t=1 энергия по второму тарифу 
 t=2 энергия по третьему тарифу 
 t=3 энергия по четвертому тарифу 
  
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA33dtYaaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 

Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA33dtYaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA33dtYaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
dt из запроса 
'Y'  - фиксация успешна  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E2  Чтение потребленной активной и реактивной энергии по тарифу 1 
 

#AAAППППП18crc1crc2<CR>, где  
'18' - код команды; 
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA18aaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
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~AAA18aaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA18aaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E3  Чтение потребленной активной и реактивной энергии по тарифу 2 
 
#AAAППППП19crc1crc2<CR>, где  
'19' - код команды; 
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA19aaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA19aaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA19aaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E4  Чтение потребленной активной и реактивной энергии по тарифу 3 
 
#AAAППППП1Acrc1crc2<CR>, где  
'1A'  - код команды;  
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA1Aaaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA1Aaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
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Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA1Aaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E5  Чтение потребленной активной и реактивной энергии по тарифу 4 
 

#AAAППППП1Bcrc1crc2<CR>, где  
'1B'  - код команды;  
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA1Baaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA1Baaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA1Baaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E6  Чтение потребленной активной и реактивной энергии на начало месяца по тарифу 1 
 
#AAAППППП2BММГГcrc1crc2<CR>, где  
'2B'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA2Baaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA2Baaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA2Baaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 



V0.0.10 

41 
 

aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E7  Чтение потребленной активной и реактивной энергии на начало месяца по тарифу 2 
 
#AAAППППП2CММГГcrc1crc2<CR>, где  
'2C'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA2Caaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA2Caaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>,  где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA2Caaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E8  Чтение потребленной активной и реактивной энергии на начало месяца по тарифу 3 
 
#AAAППППП2DММГГcrc1crc2<CR>, где  
'2D'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  

 
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA2Daaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA2Daaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
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~AAA2Daaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']; 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E9  Чтение потребленной активной и реактивной энергии на начало месяца по тарифу 4 
 
#AAAППППП2EММГГcrc1crc2<CR>, где  
'2E'  - код команды; 
ММ – месяц ['01'…'12']; 
ГГ  – год ['00'…'99'].  
  
Ответ счетчиков II типа: 
~AAA2Eaaaaaaaarrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaa - потребленная энергия активная ['00000000'…'99999999']; 
rrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['00000000'…'99999999'].  
 
Ответ счетчиков IV типа: 
~AAA2Eaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где  
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999'];  
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Ответ счетчиков VI типа: 
~AAA2Eaaaaaaaaaarrrrrrrrrrcrc 1crc2<CR>, где 
aaaaaaaaaa - потребленная энергия активная ['0000000000'…'9999999999']. 
rrrrrrrrrr  - потребленная энергия реактивная ['0000000000'…'9999999999'].  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E10 Чтение накопленной энергии и максимальной нагрузки в текущем получасе 
 
#AAAППППП1Dcrc1crc2<CR>, где  
'1D'  - код команды; 
 
Ответ: 
~AAA1DMeeeeeemmmmEEEEEEPPPPcrc1crc2<CR>, где 
М – номер месяца[1,..9, А, B, C]; 
еееееe – значения активной энергии; 
mmmm – максимальной активной мощности в нагрузке; 
ЕЕЕЕЕЕ – значения реактивной энергии; 
РРРР – максимальной реактивной мощности в нагрузке. 
 
Значения M, mmmm, еееееe, ЕЕЕЕЕЕ, РРРР передаются в hex представлении – ASCII 

символами.  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
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Пример для МАЯК 301АРТ.151Т.xxx: 
 
Запрос: #001000001D19  

Ответ: ~0011D2001C9D05230008510184CC –  

Вычисление активной энергии: 001C9D16 = 732510 = 7325 *0,01 Вт·ч = 0,07325 кВт·ч 

Вычисление активной максимальной мощности: 052316 = 131510 = 1315 Вт = 1,3150 кВт 

Вычисление реактивной энергии: 00085116 = 212910 = 2129 * 0,01 кВт·ч = 0,02129 кВт·ч 

Вычисление реактивной максимальной мощности: 018416 = 38810 = 388 Вт = 0,388 кВт 

 
 

E11 Чтение накопленной энергии и максимальной нагрузки за получас 
 
#AAAППППП1Ennnncrc1crc2<CR>, где  
'1E'  - код команды; 
nnnn - число получаса с начало нечетного месяца (0000…1487), четного месяца 

(1488…2975). Hе полный получас последней получасовки четного месяца фиксируется по 
значению nnnn =2976.  
Данные нечетного месяца нулевого получаса (nnnn=0000) соответствуют временному 

интервалу с 23 ч 30 мин до 24 ч 00 м предыдущего месяца, фиксация которого 
осуществляется в 00 ч 00 м, наступившего, текущего уже, месяца. 
Аналогично, данные четного месяца нулевого получаса (nnnn=1488) соответствуют 

временному интервалу с 23 ч 30 мин до 24 ч 00 м предыдущего месяца, фиксация которого 
осуществляется в 00 ч 00 м, наступившего, текущего уже, месяца. 
Пропущенный час при переходе с лета на зиму фиксируется следующим : 
nnnn = 2977- данные соответствуют временному интервалу с 1ч 00 мин до 1 ч 30 м 

летнего времени,  фиксация осуществляется в 1 ч 30 м,  
nnnn = 2978- данные соответствуют временному интервалу с 1 ч 30 м до 2 ч 00 м 

летнего времени 
 
Ответ: 
~AAA1EMeeeeeemmmmEEEEEEPPPPcrc1crc2<CR>, где 
М – номер месяца[1,..9, А, B, C]; 
еееееe – значения активной энергии; 
mmmm – максимальной активной мощности в нагрузке; 
ЕЕЕЕЕЕ – значения реактивной энергии; 
РРРР – максимальной реактивной мощности в нагрузке. 
 
Значения M, mmmm, еееееe, ЕЕЕЕЕЕ, РРРР передаются в hex представлении – ASCII 

символами.  
 
Соответствие вариантов счетчика типам и разрядность физических величин 

возвращаемых значений указано в Приложении 3. 
 
 

E12 Чтение частоты сети 
 
#AAAППППП1Fcrc1crc2<CR>, где  
'1F'  - код команды;  
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Ответ: 
~AAA1Fwwwwcrc1crc2<CR>, где  
'1F' - код команды; 
wwww – значение частоты в  сотых долях Гц. Например, 5000 * 0,01 Гц= 50.00 Гц 
 
 

E13 Чтение заводского номера 
 
#AAAППППП21crc1crc2<CR>, где  
'21' - код команды. 
 
Ответ: 
~AAA21nnnnnnnncrc1crc2<CR>, где  
nnnnnnnn – серийный номер (три последние цифры при выпуске из производства есть 

адрес прибора) 
 
 

E14 Чтение варианта исполнения счетчика 
 
#AAAППППП23crc1crc2<CR>, где  
'23' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA23ffffffffffffffffffffcrc 1crc2<CR>, где  
'23' - код команды; 
ffffffffffffffffffff -  тип и вариант исполнения. Возвращаемые значения для каждого 

варианта указаны в Приложении 2.    
 
 

E15 Чтение версии программного обеспечения (ПО) счетчика 
 
#AAAППППП24crc1crc2<CR>, где  
'24' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA24ffffffffcrc 1crc2<CR>, где  
'24' - код команды; 
ffffffff  - цифровой код версии ПО   
 
 

E16 Чтение точки учета/место установки 
 
#AAAППППП26crc1crc2<CR>, где  
'26' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA26ffffffffffffffffffffcrc 1crc2<CR>, где  
'26' - код команды; 
ffffffffffffffffffff  - латинскими буквами место установки, например  /  OGK NZIF          /. 
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E17 Запись точки учета/ место установки 
 
#AAAППППП25ffffffffffffffffffffcrc 1crc2<CR>, где  
'25' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA25ffffffffffffffffffffcrc 1crc2<CR>, где 
'25' - код команды; 
ffffffffffffffffffff  - латинскими буквами место установки, например  /  OGK NZIF          /. 
 

 
E18 Чтение даты выпуска/инициализации счетчика 

 
#AAAППППП28crc1crc2<CR>, где  
'28' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA28дччммссДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
'28' - код команды; 
д - день недели ['0' – ВСК… '6' – СБТ]; 
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
сс - секунды ['00'…'59']; 
ДД – число месяца ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 

 
 
E19 Чтение текущих активных и ревктивных мощностей  

 
#AAAППППП36crc1crc2<CR>, где  
'36' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA36EEEEESaaaaaSbbbbbScccccRRRRRSpppppSqqqqqSrrrrrcrc1crc2<CR>, где 
EEEEE - суммарная активная мощность по модулю 
Saaaaa- знак S и активная мощность первой фазы. 
Sbbbbb - знак S и активная мощность второй фазы. 
Sccccc - знак S и активная мощность третий фазы. 
RRRRR – суммарная реактивная мощность  по модулю 
Sppppp - знак S и реактивная мощность первой фазы. 
Sqqqqq - знак S и реактивная мощность второй фазы. 
Ssssss - знак S и реактивная мощность третий фазы. 
 
Знак S может принимать значения: '+' - плюс ,'-' - минус. 
 
Для счетчиков типа II, IV значения активной и реактивной мощности имеют 

размерность Вт и Вар. Чтобы перевести в кВт или кВар полученное значение нужно 
умножить на 0.001. 
Для счетчиков типа VI значения активной и реактивной мощности имеют размерность 

десятые доли Вт и Вар. Чтобы перевести в кВт или кВар полученное значение нужно 
умножить на 0.0001. 
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Соответствие вариантов счетчика типам указано в Приложении 3. 
 
 
Пример для МАЯК 301АРТ.151Т.xxx: 
Запрос: #00100000360D 

Ответ: ~0013612703+12703+00000+0000003605+03605+00000-0000032 

Вычисления мощности: 12703 * 0.0001 Вт = 1,2703 кВт. 

 

 
E20 Чтение токов и напряжений 
 

#AAAППППП37crc1crc2<CR>, где  
'37' - код команды;  
 
Ответ: 
~AAA37aaaaaabbbbbbccccccAAAAAABBBBBBCCCCCCcrc1crc2<CR>, где  
aaaaaa - ток первой фазы. 
bbbbbb - ток второй фазы. 
cccccc - ток третей фазы. 
AAAAAA - напряжение первой фазы 
BBBBBB -  напряжение второй фазы 
CCCCCC - напряжение третий фазы 
 
Для счетчиков II, IV (епосредственного включения) значение тока передается в мА. 

Чтобы перевести в Амперы полученное значение тока нужно умножить на 0.001. 
Для счетчиков VI (трансформаторного включения) значение тока передается в 

десятитысячных А. Чтобы перевести в Амперы полученное значение тока нужно 
умножить на 0.0001. 

 
Для всех счетчиков значение напряжения передается в мВ. Чтобы перевести в Вольты  

полученное значение напряжения нужно умножить на 0.001. 
 
Соответствие вариантов счетчика типам указано в Приложении 3. 
 
 
Пример для МАЯК 301АРТ.151Т.xxx: 
Запрос: #00100000370E 

Ответ: ~001370622720000280000242168940000000000007A 

Вычисление тока: 062272 * 0.0001 = 6,2272 А. 

Вычисление напряжения: 216894 * 0.001 = 216,894 В. 
 
 

E21 Запись режимов идикации 
 
#AAAППППП11nmmmmcrc1crc2<CR>, где  
'11' - код команды;  
n – номер 5 колец индикации(0…4); 
mmmm- ( в hex представлении – ASCII символами) двухбайтовое значение 

(0000….FFFF), каждый бит которого отвечает за отображаемый параметр 
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            n =0                       n =1                     n= 2              n=3                         n= 4 

             0FFF                   7FFF                     0000                  003F                        000F 
 
Ответ: 
~AAA11Ycrc1crc2<CR>. 
 
 

E22 Чтение режимов идикации 
 

#AAAППППП12ncrc1crc2<CR>, где  
'12' - код команды;  
n - номер 5 колец индикации(0…4). 
  
Ответ: 
~AAA12nmmmmcrc1crc2<CR>, где 
n - номер 5 колец индикации(0…4); 
mmmm - ( в hex представлении – ASCII символами) двухбайтовое значение 

(0000….FFFF), каждый бит которого отвечает за отображаемый параметр. 
 
 

E23 Установка исключительного дня 
 
#АААППППП14ннДДММТТcrc1crc2<CR>, где  
'14' - код команды; 
нн – два символа номера исключительного дня ['01'…'32']; 
ДД – два символа дня  месяца  в HEX представлении ['00'…'1F']; 
ММ - два символа  месяца года  в HEX представлении ['00'…'0С']; 
ТТ -  тип дня ['00'…'07']. 
 
Ответ: 
~ААА]Rcrc1crc2<CR>, где 
R – ответ счетчика: 'Y' - команда принята, или положительный ответ; 'N' - команда 

отвергнута по причине каких-либо ошибок в параметрах команды, или отрицательный 
ответ. 

 
 
E24 Чтение исключительного дня 
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#АААППППП15ннcrc1crc2<CR>, где  
'15' - код команды; 
нн – два символа номера исключительного дня ['01'…'32']; 
ДД – два символа дня  месяца  в HEX представлении ['00'…'1F']; 
ММ - два символа  месяца года  в HEX представлении ['00'…'0С']; 
ТТ -  тип дня ['00'…'07']  00 - воскресенье..06 - суббота, 07 – праздник. 
 
Ответ: 
~ААА15ДДММТТcrc1crc2<CR>, где 
ДД – два символа дня  месяца  в HEX представлении ['00'…'1F']; 
ММ - два символа  месяца года  в HEX представлении ['00'…'0С']; 
ТТ -  тип дня ['00'…'07']. 
 
Для счетчиков МАЯК 301АРТ, МАЯК Т301АРТ и МАЯК 301АРТД:  
ДД – два символа дня  месяца  в DEC представлении – ASCII символами; 
ММ - два символа  месяца года  в DEC представлении – ASCII символами; 
ТТ -  тип дня ['00'…'07']  00 - воскресенье..06 - суббота, 07 – праздник. 
 
 

E25 Чтение времени цикла индикации 
 
#АААППППП13crc1crc2<CR>, где  
'13' - код команды. 
 
Ответ: 
~ААА13ССcrc1crc2<CR>, где 
СС - два символа времени в секундах ['06'…'60']; 
 

 
E26 Установка трансляции байтов через оптопорт на RS485  (функция преобразователя 
интерфейсов) 
 
#АААППППП35crc1crc2<CR>, где  
'35' - код команды. 
 
Ответ: 
~ААА35Ycrc1crc2<CR> 
 
Если в течении 1 минуты передачи данных не будет, то оптопорт счетчика перейдет в 

обычный режим работы. 
 

 
E27 Чтение журналов событий  

 
#АААППППП4Аnmmcrc1crc2<CR>, где  
'4А'  – код команды; 
mm- номер записи [00…32],с номер 00 последнее событие; 
n-номер журнала[0…9,A…F,10,11] смотри в Приложении 4. 

 
Ответ: 
~AAA4АYссммчч0нДДММГГссммчч0нДДММГГcrc1crc2<CR>, где  
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'Y'  - регистрация события  была: 
 
отключение питание (открытие канала и т.д.)  
сс - секунды ['00'…'59']; 
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
'0'  - ноль; 
н - день недели ['0' - ВСК… '6' - СБТ]; 
ДД - число месяца ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']; 
 
включение питания (закрытие канала и т.д.) 
сс - секунды ['00'…'59']; 
чч - часы ['00'…'23']; 
мм - минуты ['00'…'59']; 
'0'  - ноль; 
н - день недели ['0' - ВСК… '6' - СБТ]; 
ДД - число месяца ['01'…'31']; 
ММ - месяц ['01'…'12']; 
ГГ- год ['00'…'99']. 
 
~AAA4АNcrc1crc2<CR>, где 
'N'  - события с таким номером еще не было. 
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Особенности поведения счетчиков и рекомендаци 
 
Определение варианта исполнения счетчика. Варианта исполнения счетчика 
рекомендуется производить следующим способом:  
 

1. Командой A22 прочитать двузначный код прибора.  
2. Если код прибора соответствует счетчикам ПСЧ-3АРТххххххх, МАЯК 

301АРТ.xxx.xxx, МАЯК Т301АРТ.xxx.xxx, МАЯК 301АРТД.xxx.xxx то вариант 
исполнения счетчика необходимо определить с помощью команды E14. Если код 
прибора соответствует счетчикам ПСЧ-3ТА.хх.ххх, СЭБ-2А.ххх.ххх.х, МАЯК 
101АТ.ххх.ххх то вариант исполнения необходимо определять командой A24. 

 
Откртие и закрытие канала. Если в счетчике установлен пароль на запись, то для 
выполнения индивидуальной команды необходимо предварительно открыть канал с 
помощью  команды B10, в противном случае команда не будет выполняться и ответа от 
счетчика не последует. При трехкратой попытке отрыть канал  на запись при неверном 
пароле счетчик  блокирует режим на 24 часа рабочего времени. 
Если в течении 1 минуты не будут посланы команды на запись параметров канал 
автоматически закрывается. 
Определить установлен ли в счетчике пароль на открытие канала можно следующим 

способом:  
1. Установить надежную связь со счетчиком. 
2. Послать в счетчик команду на открытие канала с нулевым паролем РРРРРР 

(000000). Если счетчик не ответит, то значит в нем в неустановлен пароль. 
 
Каждому интерфейсу в счетчике назначается свой пароль на запись. Интерфейс для 

которого выполняется установка паролей, открытие закрытие каналов зависит от того, по 
какому каналу передаются данные команды. 
 
Категория пользователя. В командах A5, G4, G5, G6, G7, В3, В4, В5, В6 передается 
параметр “категория пользователя”. Эти команды будут выполняться, только если 
“категория пользователя” передаваемой команды будет совпадать с категорией 
пользователя, установленной в счетчике. В случае несоответствия категории потребителя 
команда не будет выполнена и будет возвращен ответ невыполненной команды. 
 
Установка времени в счетчиках Т301 и 301АРТД. После установки времени и даты в 
счетчиках, обновленное значение можно будет прочитать не раньше, чем через 1 с. 
 
Отключение нагрузки при превышении лимита мощности. Управление нагрузкой 
включается установкой лимита мощности в значение отличное от нуля.  
В счетчиках, в которых отсутствует реле для осуществления данной функции 
используется импульсный выход, которые необходимо установить в один из трех 
режимов: «включить нагрузку», «отключить нагрузку» и «контроль». При выборе 
функции «включить нагрузку» импульсный выход будет находиться в 
высокоимпедансном состоянии. При выборе функции «отключить нагрузку» импульсный 
выход периодически будет менять свое состояние примерно раз в две секунды. Функция 
«контроль» позволяет контролировать мощность нагрузки. При превышении нагрузкой 
лимита мощности импульсный выход будет переводиться в функцию «отключение 
нагрузки».  
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Отступление работы счетчиков от протокола обмена 
 
 

№ Вариант исполнения 

счетчика 

Версия тк Описание и рекомендации 

1 МАЯК 301АРТ.xxx.xxx  до xx.xx.29 ПУ не обрабатывают команды B12, B13, B14, B15,  E6, E7, 

E8, E9, если в поле ГГ передается год.  

 

Рекомендуется передавать в поле ГГ числа:  01 – для 

нечетного года, 02 – для четного года. Данная 

рекомендация применима для всех версий тк указанных 

вариантов ПУ. 

МАЯК Т301АРТ.xxx.xxx 

МАЯК 301АРТД.xxx.xxx 

все версии 

2 МАЯК 301АРТ.xxx.xxx 

 

до xx.xx.46 В ответе на команду A24 ПУ в поле nnnn возвращают 

следующие значения: 

Вариант счетчика nnnn 

M301ART.111T.2IPO2B 1T.2I 

M301ART.111T.2IO2B 1T.2I 

M301ART.111T.2IPPO2B 1T.2I 

M301ART.131T.2IPO2B 1T.2I 

M301ART.131T.2IO2B 1T.2I 

M301ART.131T.2IPPO2B 1T.2I 

M301ART.151T.2IPO2B 1T.2I 

M301ART.151T.2IO2B 1T.2I 

M301ART.151T.2IPPO2B 1T.2I 

M301ART.253T.2IPO2B 3T.2I 

M301ART.253T.2IO2B 3T.2I 

M301ART.253T.2IPPO2B 3T.2I 

 

Для указанных счетчиков рекомендуется вместо команды 

A24 использовать команду E14 

 

3 Маяк 102АТ.xxx до xx.xx.48 До версии xx.xx.48 команда В24 не выполняется. 

4 МАЯК 101АРТ.xxx.xxx до xx.xx.71 При выключении счетчика категория прибора 

сбрасывается в ноль.  

Рекомендуется прочитать категорию перед посылкой 

команд A5, G4, G5, G6, G7, В3, В4, В5, В6. 
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Приложение 1 
 
Таблица поддерживаемых команд в зависимости от варианта исполнения счетчиков. 
  

О
б
о
зн
ач
ен
и
е 
к
о
м
м
ан
д
ы

 

К
о
д
 к
о
м
м
ан
д
ы

 

 Однофазные счетчики Трехфазные счетчики 

 

С
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А

 (
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 и
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) 

С
Э
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А

 (
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4

 и
 H

2
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М
А
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К

 1
0

1А
Т

.х
х
х
 

М
А
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К

 1
0

1А
Т
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.х
х
х
 

М
А
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 1
0

2А
Т

.х
х
х
 

П
С
Ч

-3
Т
А

.х
х
х
 

П
С
Ч

-3
А
Р
Т

.х
х
х
 

М
А
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К

 3
0

1А
Р
Т

.х
х
х
 

 

М
А
Я
К

 Т
3

0
1А
Р
Т

.х
х
х
 

М
А
Я
К

 3
0

1А
Р
Т
Д

.х
х
х
 

           
A1 А  

v v v v v v v v 

A2 P  
A3 K  
A4 T  
A5 J  
A6 Q  
A7 D  
A8 B  
A9 F  
A10 >  
A11 C  
A12 L  
A13 I  
A14 E  
A15 W  
A16 X  

v v v v v x x x 
A17 Y  
A18 V  v v v v v v v v 
A19 O  v v v v v x x x 
A20 U  v v v v v v v v 
A21 N  v v v v v x x x 
A22 R  

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

A23 Z  
A24 S  
A25 \T  
A26 \P  
A27 \F  
A28 ^S  

v v v v v v x x 
A29 ^W  
A30 ^T  

v v v v v v v v 
A31 [B  
A32 [F  
A33 [L  
A34 [P  
A35 [N  v v v v v x x x 
A36 G  

v v v v v v v v 
A37 GS  
A38 ]R  

v v v v v x x x 
A39 ]W  
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A40 <  

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

A41 <S  
A42 _f  
A43 _S  
A44 =М  
A45 ?  x v v v v v v v 
A46 \С  

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

A47 ^C  
A48 ^A  
A49 ??  
A50 51  
A51   x x v v x x v v 

           
G1 P  

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

G2 D  
G3 C  
G4 B  
G5 F  
G6 A  
G7 L  
G8 Z  
G9 S  
G10 IW  v v v v v x x x 
G11 IT  

v v v v v v v v 
G12 Mm  
G13 H  v v v v v x x x 
G14 @  v v v v v v v v 
G15 =S  v v v v v x x x 
G16 UR          
G17 UC          

           
           
           

B1 Т  

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

B2 05  
B3 04  
B4 01  
B5 02  
B6 03  
B7 10  
B8 00  
B9 09  
B10 08  
B11 0A  
B12 0В  
B13 0С  
B14 0D  
B15 0E  
B16 06  
B17 07  
B18 0F  x x x x x v v v 
B19 40  

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

v 
 

B20 41  
B21 42  
B22 43  
B23 30  
B24 3  x x x v x x x x 
B25 6A          
B26 6B          
B27 UR  x x x x x x x x 
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E1 33  

x x x x x v v v 

E2 18  
E3 19  
E4 1A  
E5 1B  
E6 2B  
E7 2C  
E8 2D  
E9 2E  
E10 1D  
E11 1E  
E12 1F  
E13 21  
E14 23  
E15 24  
E16 26  
E17 25  
E18 28  
E19 36  
E20 37  
E21 11  
E22 12  
E23 14  
E24 15  
E25 13  
E26 35  x x x x x v x x 
E27 4А  x x x x x x x v 
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Приложение 2 
 
Таблица вариантов исполнения счетчиков 
 
Название счетчика 20-символьный код 

варианта исполнения 
счетчика (читается 
командой E14) 

4-символьный код 
варианта исполнения 
счетчика (читается 
командой A24) 

2-символьный 
код варианта 
исполнения 
счетчика 
(читается 

командой A22) 
с проф-
илем 

без 
про
фи
ля 

СЭБ-2А.07.111 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.112 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.121 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.122 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.211 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.212 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.221 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.222 - - H6 H8 H7 
H9 HA 

H2 

СЭБ-2А.07.311 - - G6 G4 
СЭБ-2А.07.312 - - G6 G4 
СЭБ-2А.07.411 - - G6 G4 
СЭБ-2А.07.412 - - G6 G4 
СЭБ-2А.07.611 - - H7 H9 HA 
СЭБ-2А.07.612 - - H7 H9 HA 
СЭБ-2А.07.611.1 - - Q7 Q9 QA 
СЭБ-2А.07.612.1 - - Q7 Q9 QA 
СЭБ-2А.07.111.1 - - Q7 Q9 QA 
СЭБ-2А.07.112.1 - - Q7 Q9 QA 
СЭБ-2А.07.211.1 - - Q7 Q9 QA 
СЭБ-2А.07.212.1 - - Q7 Q9 QA 
СЭБ-2А.07Д.212 - - HD 
СЭБ-2А.07Д.212.1 - - QD 
СЭБ-2А.07Д.222 - - HD 
СЭБ-2А.07Д.222.1 - - QD 
СЭБ-2А.07Д.232 - - HD 
СЭБ-2А.07Д.232.1 - - QD 
СЭБ-2А.08.211.1 - - P6 P7 P9 PA 
    
ПСЧ-3ТА.07.321 - ? J6 
ПСЧ-3ТА.07.322 - ? J6 
ПСЧ-3ТА.07.121 - ? K6 K7 K9 KA 
ПСЧ-3ТА.07.122 - ? K6 K7 K9 KA 
ПСЧ-3ТА.07.111 - ? L6 L7 L9 LA 
ПСЧ-3ТА.07.112 - ? L6 L7 L9 LA 
ПСЧ-3ТА.07.312 - ? N6 
ПСЧ-3ТА.07.612 - ? L6 L7 L9 LA 
ПСЧ-3ТА.07.512 - ? N6 
ПСЧ-3ТА.07.312.1 - ? O6 
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ПСЧ-3ТА.07.512.1 - ? O6 
ПСЧ-3ТА.07.111.1 - ? M6 M7 M9 MA 
ПСЧ-3ТА.07.112.1 - ? M6 M7 M9 MA 
ПСЧ-3ТА.07.612.1 - ? M6 M7 M9 MA 
ПСЧ-3ТА.07.111.2 - ? S6 S7 S9 SA 
ПСЧ-3ТА.07.112.2 - ? S6 S7 S9 SA 
    
ПСЧ-3АРТ.07.132 PCH-3ART.07.132 7132 TB 
ПСЧ-3АРТ.07.132.1 PCH-3ART.07.132.1 7132 UB 
ПСЧ-3АРТ.07.132.2 PCH-3ART.07.132.2 7132 VB 
ПСЧ-3АРТ.07.132.3 PCH-3ART.07.132.3 7132 WB 
ПСЧ-3АРТ.07.132.4 PCH-3ART.07.132.4 7132 VB 
ПСЧ-3АРТ.07.632 PCH-3ART.07.632 7632 TB 
ПСЧ-3АРТ.07.632.1 PCH-3ART.07.632.1 7632 UB 
    
ПСЧ-3АРТ.07Д.112 PCH-3ART.07D.112 ? TD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.112.2 PCH-3ART.07D.112.2 ? UD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.122 PCH-3ART.07D.122 ? VD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.122.2 PCH-3ART.07D.122.2 ? WD 
    
ПСЧ-3АРТ.07Д.132 PCH-3ART.07D.132 ? TD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.1 PCH-3ART.07D.132.1 ? UD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.2 PCH-3ART.07D.132.2 ? VD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.3 PCH-3ART.07D.132.3 ? WD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.4 PCH-3ART.07D.132.4 ? VD 
    
ПСЧ-3АРТ.07Д.132/Б PCH-3ART.07D.132/B ? TD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.1/Б PCH-3ART.07D.132.1/B ? UD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.2/Б PCH-3ART.07D.132.2/B ? VD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.3/Б PCH-3ART.07D.132.3/B ? WD 
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.4/Б PCH-3ART.07D.132.4/B ? VD 
    
ПСЧ-3АРТ.08.132 PCH-3ART.08.132 8132 TB 
ПСЧ-3АРТ.08.132.1 PCH-3ART.08.132.1 8132 UB 
ПСЧ-3АРТ.08.132.2 PCH-3ART.08.132.2 8132 VB 
ПСЧ-3АРТ.08.132.3 PCH-3ART.08.132.3 8132 WB 
ПСЧ-3АРТ.08.132.4 PCH-3ART.08.132.4 8132 VB 
    
ПСЧ-3АРТ.09.132 PCH-3ART.09.132 9132 TB 
ПСЧ-3АРТ.09.132.1 PCH-3ART.09.132.1 9132 UB 
ПСЧ-3АРТ.09.132.2 PCH-3ART.09.132.2 9132 VB 
ПСЧ-3АРТ.09.132.3 PCH-3ART.09.132.3 9132 WB 
ПСЧ-3АРТ.09.132.4 PCH-3ART.09.132.4 9132 VB 
    
МАЯК 101АТ.121Ш.2ИП2Б - M100 M1 
МАЯК 101АТ.121Ш.2ИО2Б - M100 M1 
МАЯК 101АТ.121Ш.2ИП1Б - M100 M1 
    
МАЯК 101АТД.132Ш.2ИО2Б - M400 M4 
МАЯК 101АТД.132Ш.2ИПО2Б - M401 M4 
    
МАЯК 102АТ.121Ш.2ИОР2Б - М200 М2 
МАЯК 102АТ.131Ш.2ИОР1Б - М201 М2 
МАЯК 
102АТ.121Ш.2ИОР2Б.А1 

- М202 М2 

МАЯК 
102АТ.131Ш.2ИОР1Б.А1 

- М203 М2 

МАЯК 
102АТ.121Ш.2ИОР2Б.А2 

- М204 М2 

МАЯК - М205 М2 
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102АТ.131Ш.2ИОР1Б.А2 
МАЯК 102АТ.121Ш.2ИОС2Б - М206 М3 
МАЯК 102АТ.131Ш.2ИОС1Б - М207 М3 
    
МАЯК 301АРТ.111Т.2ИПО2Б M301ART.111T.2IPO2B М400 TB 
МАЯК 301АРТ.111Т.2ИО2Б M301ART.111T.2IO2B М401 TB 
МАЯК 301АРТ.111Т.2ИППО2Б M301ART.111T.2IPPO2B М410 TB 
    
МАЯК 301АРТ.131Т.2ИПО2Б M301ART.131T.2IPO2B М402 UB 
МАЯК 301АРТ.131Т.2ИО2Б M301ART.131T.2IO2B М403 UB 
МАЯК 301АРТ.131Т.2ИППО2Б M301ART.131T.2IPPO2B М411 UB 
    
МАЯК 301АРТ.151Т.2ИПО2Б M301ART.151T.2IPO2B М404 VB 
МАЯК 301АРТ.151Т.2ИО2Б M301ART.151T.2IO2B М405 VB 
МАЯК 301АРТ.151Т.2ИППО2Б M301ART.151T.2IPPO2B М406 VB 
    
МАЯК 301АРТ.253Т.2ИПО2Б M301ART.253T.2IPO2B М407 WB 
МАЯК 301АРТ.253Т.2ИО2Б M301ART.253T.2IO2B М408 WB 
МАЯК 301АРТ.253Т.2ИППО2Б M301ART.253T.2IPPO2B М409 WB 
    
МАЯК Т301АРТ.112Т.2ИПО2Б MT301ART.112T.2IPO2B М500 TB 
МАЯК Т301АРТ.112Т.2ИО2Б MT301ART.112T.2IO2B М501 TB 
    
МАЯК Т301АРТ.132Т.2ИПО2Б MT301ART.132T.2IPO2B М502 UB 
МАЯК Т301АРТ.132Т.2ИО2Б MT301ART.132T.2IO2B М503 UB 
    
МАЯК Т301АРТ.153Т.2ИПО2Б MT301ART.153T.2IPO2B М504 VB 
МАЯК Т301АРТ.153Т.2ИО2Б MT301ART.153T.2IO2B М505 VB 
    
МАЯК Т301АРТ.253Т.2ИПО2Б MT301ART.253T.2IPO2B М506 WB 
МАЯК Т301АРТ.253Т.2ИО2Б MT301ART.253T.2IO2B М507 WB 
    
МАЯК 301АРТД.112Т.2ИПО2Б M301ARTD.112T.2IPO2B М600 TD 
МАЯК 301АРТД.112Т.2ИО2Б M301ARTD.112T.2IO2B М601 TD 
    
МАЯК 301АРТД.153Т.2ИПО2Б M301ARTD.153T.2IPO2B М602 VD 
МАЯК 301АРТД.153Т.2ИО2Б M301ARTD.153T.2IO2B М603 VD 
    
МАЯК 301АРТД.253Т.2ИПО2Б M301ARTD.253T.2IPO2B М604 WD 
МАЯК 301АРТД.253Т.2ИО2Б M301ARTD.253T.2IO2B М605 WD 
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Приложение 3 
 
В зависимости от формата возвращаемого значения накопленной энергии, накопленной 
энергии за получас и максимальной мощности за получас все счетчики можно разделить 
на шесть типов:  
 
Варианты исполнения счетчиков Тип Количество 

разрядов в кВт*ч 
и долях кВт*ч  

(точка по 
интерфейсу не 
передается) 

 

    
СЭБ-2А.07.111 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.112 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.121 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.122 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.211 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.212 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.221 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.222 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.311 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.312 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.411 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.412 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.611 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.612 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.611.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.612.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.111.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.112.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.211.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07.212.1 I 00000.000  
    
СЭБ-2А.07Д.212 I 00000.000  
СЭБ-2А.07Д.212.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07Д.222 I 00000.000  
СЭБ-2А.07Д.222.1 I 00000.000  
СЭБ-2А.07Д.232 I 00000.000  
СЭБ-2А.07Д.232.1 I 00000.000  
    
СЭБ-2А.08.211.1 I 00000.000  
    
ПСЧ-3ТА.07.321 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.322 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.121 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.122 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.111 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.112 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.312 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.612 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.512 I 00000.000  
ПСЧ-3ТА.07.312.1 III 000000.0000  
ПСЧ-3ТА.07.512.1 III 000000.0000  
ПСЧ-3ТА.07.111.1 III 000000.0000  
ПСЧ-3ТА.07.112.1 III 000000.0000  
ПСЧ-3ТА.07.612.1 III 000000.0000  
ПСЧ-3ТА.07.111.2 V 00000.00000  
ПСЧ-3ТА.07.112.2 V 00000.00000  
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ПСЧ-3АРТ.07.132 II 00000.000  
ПСЧ-3АРТ.07.132.1 IV 000000.0000  
ПСЧ-3АРТ.07.132.2 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.07.132.3 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.07.132.4 VI 00000.00000  
    
ПСЧ-3АРТ.07Д.132. II 00000.000  
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.1 IV 000000.0000  
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.2 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.3 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.07Д.132.4 VI 00000.00000  
    
ПСЧ-3АРТ.08.132. II 00000.000  
ПСЧ-3АРТ.08.132.1 IV 000000.0000  
ПСЧ-3АРТ.08.132.2 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.08.132.3 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.08.132.4 VI 00000.00000  
    
ПСЧ-3АРТ.09.132. II 00000.000  
ПСЧ-3АРТ.09.132.1 IV 000000.0000  
ПСЧ-3АРТ.09.132.2 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.09.132.3 VI 00000.00000  
ПСЧ-3АРТ.09.132.4 VI 00000.00000  
    
МАЯК 101АТ.121Ш.2ИП2Б I 00000.000  
МАЯК 101АТ.121Ш.2ИО2Б I 00000.000  
МАЯК 101АТ.121Ш.2ИП1Б I 00000.000  
    
МАЯК 101АТД.132Ш.2ИО2Б I 00000.000  
МАЯК 101АТД.132Ш.2ИПО2Б I 00000.000  
    
МАЯК 102АТ.121Ш.2ИОР2Б I 00000.000  
МАЯК 102АТ.131Ш.2ИОР1Б I 00000.000  
МАЯК 102АТ.121Ш.2ИОР2Б.А1 I 00000.000  
МАЯК 102АТ.131Ш.2ИОР1Б.А1 I 00000.000  
МАЯК 102АТ.121Ш.2ИОР2Б.А2 I 00000.000  
МАЯК 102АТ.131Ш.2ИОР1Б.А2 I 00000.000  
МАЯК 102АТ.121Ш.2ИОС2Б I 00000.000  
МАЯК 102АТ.131Ш.2ИОС1Б I 00000.000  
    
МАЯК 301АРТ.111Т.2ИПО2Б II 00000.000  
МАЯК 301АРТ.111Т.2ИО2Б II 00000.000  
МАЯК 301АРТ.131Т.2ИПО2Б IV 000000.0000  
МАЯК 301АРТ.131Т.2ИО2Б IV 000000.0000  
    
МАЯК 301АРТ.111Т.2ИППО2Б II 00000.000  
МАЯК 301АРТ.131Т.2ИППО2Б IV 000000.0000  
    
МАЯК 301АРТ.151Т.2ИПО2Б VI 00000.00000  
МАЯК 301АРТ.151Т.2ИО2Б VI 00000.00000  
МАЯК 301АРТ.151Т.2ИППО2Б VI 00000.00000  
    
МАЯК 301АРТ.253Т.2ИПО2Б VI 00000.00000  
МАЯК 301АРТ.253Т.2ИО2Б VI 00000.00000  
МАЯК 301АРТ.253Т.2ИППО2Б VI 00000.00000  
    
МАЯК Т301АРТ.112Т.2ИПО2Б II 00000.000  
МАЯК Т301АРТ.112Т.2ИО2Б II 00000.000  
МАЯК Т301АРТ.132Т.2ИПО2Б IV 000000.0000  
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МАЯК Т301АРТ.132Т.2ИО2Б IV 000000.0000  
    
МАЯК Т301АРТ.153Т.2ИПО2Б VI 00000.00000  
МАЯК Т301АРТ.153Т.2ИО2Б VI 00000.00000  
    
МАЯК Т301АРТ.253Т.2ИПО2Б VI 00000.00000  
МАЯК Т301АРТ.253Т.2ИО2Б VI 00000.00000  
    
МАЯК 301АРТД.112Т.2ИПО2Б II 00000.000  
МАЯК 301АРТД.112Т.2ИО2Б II 00000.000  
    
МАЯК 301АРТД.153Т.2ИПО2Б VI 00000.00000  
МАЯК 301АРТД.153Т.2ИО2Б VI 00000.00000  
    
МАЯК 301АРТД.253Т.2ИПО2Б VI 00000.00000  
МАЯК 301АРТД.253Т.2ИО2Б VI 00000.00000  
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Порядок передачи разрядов полной накопленной энергии, накопленной энергии за 
получас, максимальной мощности за получас начинается со старшего и заканчивается 
младшим.  
 
В ответах счетчики передают значение накопленной энергии в DEC представлении ASCII 
символами: 
 
I тип – счетчик возвращает восемь разрядов активной энергии в Вт·ч.  
II тип – счетчик возвращает восемь разрядов активной и реактивной энергии в Вт·ч и 
Вар·ч соответственно. 
III тип – счетчик возвращает десять разрядов активной энергии в десятых долях Вт·ч.  
IV тип – счетчик возвращает десять разрядов активной и реактивной энергии в десятых 
долях Вт·ч и Вар·ч соответственно.  
V тип – счетчик возвращает десять разрядов активной энергии в сотых долях Вт·ч.  
VI тип – счетчик возвращает десять разрядов активной и реактивной энергии в сотых 
долях Вт·ч и Вар·ч соответственно.  
 
В ответах счетчики передают накопленной энергии за получас в HEX представлении 
ASCII символами. 
 
I тип – счетчик возвращает шесть разрядов активной энергии в десятых долях Вт·ч.  
II тип – счетчик возвращает шесть разрядов активной и реактивной энергии в десятых 
долях Вт·ч и Вар·ч соответственно. 
III тип – счетчик возвращает шесть разрядов активной энергии в десятых долях Вт·ч.  
IV тип – счетчик возвращает шесть разрядов активной и реактивной энергии в десятых 
долях Вт·ч и Вар·ч соответственно.  
V тип – счетчик возвращает шесть разрядов активной энергии в сотых долях Вт·ч.  
VI тип – счетчик возвращает шесть разрядов активной и реактивной энергии в сотых 
долях Вт·ч и Вар·ч соответственно.  
 
 
В ответах счетчики значение максимальной мощности за получас передается в HEX 
представлении ASCII символами. 
 
I тип – счетчик возвращает четыре разряда  максимальной активной мощности в десятках 
Вт.  
II тип – счетчик возвращает четыре разряда  максимальной активной и реактивной 
мощности в десятках Вт и Вар соответственно. 
III тип – счетчик возвращает четыре разряда  максимальной активной мощности в 
десятках Вт.  
IV тип – счетчик возвращает четыре разряда  максимальной активной и реактивной 
мощности в десятках Вт и Вар соответственно.  
V тип – счетчик возвращает четыре разряда  максимальной активной мощности в Вт.  
VI тип – счетчик возвращает четыре разряда  максимальной активной и реактивной 
мощности в Вт и Вар соответственно.  
 
 
 
 
Пример чтения накопленной энергии из счетчика МАЯК 301АРТ.151Т.xxx (VI): 
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Запрос:  #00100000180D 
Ответ: ~001180000237984000006854979 
Вычисление активной энергии: 000023798410 = 237984 * 0,01 Вт = 2379,84 Вт = 2,37984 

кВт 
Вычисление реактивной энергии: 000006854910 = 68549 * 0,01 Вт = 685,49 Вт = 0,68549 

кВар 
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Приложение 4 
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0 Отключение питания счетчика v v v v v v v 
1 Дата и время до коррекции времени и после коррекции времени 

(коррекция времени разрешена  раз в сутки и не более +- 20 
секунд, возможна отложенная коррекция до наступлении новой 
минуты) 

v v v v v v v 

2 Время и дата открытия закрытия канала на запись по паролю на 
запись 

v v v v v v v 

3 Вскрытие закрытие крышки клеммной колодки счетчика v v v v v v v 
4 Время и дата открытия закрытия канала RS485 на запись по 

паролю на запись 
v v v v v v v 

5 Ошибка измерителя x x v v x x х 
6 Вскрытие закрытие корпуса x - - v v v v 

Вскрытие закрытие крышки интерфейсной колодки счетчика - v v - - - - 
7 Отключение включение напряжения в фазе А x x v v v v v 
8 Отключение включение напряжения в фазе B x x v v v v v 
9 Отключение включение напряжения в фазе C x x v v v v v 
10 Наличие тока при отсутствии напряжения в фазе А x x v v v v v 
11 Наличие тока при отсутствии напряжения в фазе B x x v v v v v 
12 Наличие тока при отсутствии напряжения в фазе C x x v v v v v 
13 Превышение напряжения (270) в фазе А для 3ф-счетчиков - - v v v v v 

Вскрытие закрытие корпуса v x - - - - - 
14 Превышение напряжения (270) в фазе B x x v v v v v 
15 Превышение напряжения (270) в фазе C x x v v v v v 
16 Вскрытие закрытие крышки интерфейсной колодки счетчика -- -- -- -- -- x v 

v – событие журнала поддерживается 
x – событие журнала не поддерживается 
- – номер занят для другого события  
-- – номер события не поддерживается 
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Версия документа 
 
Версия документа Дата Описание изменений 

0.0.1 12.02.2016 1. Исправил описки, неточности, поправил 
оформление документа, добавил пояснения 
полей комманд. 
2. Заменил обозначения комманд с A1, A 2, 
B1, B2 на  A, G, B, E  
2. Добавил колонку код комманд в таблице 
поддерживаемых  
3. Все счетчики разделил на 6 типов в 
зависимости от формата возвращаемого 
значения (описание в разделе ”особенности 
работы счетчиков и рекомендации”). 
Добавил таблицу соответствия типов 
варианту исполнения счетчика. По этим 
типам необходимо определять формат 
передаваемых энергии, мощности, тока и 
напряжения. 
4. Добавил рекомендаци по определению 
установлен ли в счетчике пароль на открытия 
канала. 
5. Добавил примеры вычисления мощности, 
тока и напряжения в командах B3 E10 E19 
E20.  

0.0.2 12.02.2016 Поправлена пример в команде E10 
0.0.3 12.02.2016 Добавлен пример вычисления энергии в 

“Особенности работы счетчика и 
рекомендации. Формат накопленной 
энергии.”  

0.0.4 19.02.2016 Добавлены особенности работы команды 
B23.1 для счетчиков МАЯК 102АТ 

0.0.5 20.02.2016 1. Переименовал B23.1 в B24. Исправил 
пример для этой команды. В каких счетчиках 
поддерживается эта команда написано в 
таблице. 
2. Вынес таблицу с номерами событий 
журнала в Приложение 3 
3. Добавил дополнительную команду чтения 
журналов В27 
4. Добавил счетчик 101 АТД 
5. Уточнил описание “открытие закрытие 
канала” 

0.0.6 29.02.2016 1. перенес описание формата возвращаемой 
энергии в приложение 3 
2. Расписал формат профиля мощности в 
приложении 3 
3. Указал в соответствующих командах 
ссылки на приложение 3 
4. перенес таблицу поддерживаемых 
значений в приложение 1 
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5. Объединил разделы замечания по поводу 
работы счетчиков и отступление работы 
счетчиков 

0.0.7 01.03.2016 Поправил описку пять –> шесть в 
Приложении 3 

0.0.8 15.03.2016 В команде A51 добавил чтение версии тк 
СЭБ-2А.07 

0.0.9 31.03.2016 Добавил команду G16, G17, B25, B26, B27 
 

0.0.10 26.10.2016 Добавил ПСЧ-3АРТ.09 в Приложения 2 и 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


